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ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

για την επόμενη ημέρα

Γεώργιος Ι. Δουκίδης • Κλεοπάτρα Μπαρδάκη
Επιμέλεια

Η πανδημία ανέδειξε και δημιούργησε σοβαρά προβλήματα στους περισ-
σότερους τομείς της οικονομίας, στη διακυβέρνηση σε παγκόσμιο και εθνι-
κό επίπεδο, καθώς και στην κοινωνική ζωή. Παράλληλα, υπήρξε καταλύτης 
στην ταχύτερη υιοθέτηση των τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών, 
ώστε να συνεχισθεί η οικονομική και κοινωνική ζωή. Ο περιορισμός των με-
τακινήσεων και η κοινωνική αποστασιοποίηση επέβαλαν, μεταξύ άλλων, την 
τηλεργασία και τηλεκπαίδευση, καθώς και την ηλεκτρονική διακυβέρνηση. 
Αντίστοιχα, η διατάραξη των αλυσίδων εφοδιασμού, οι απότομες αυξομει-
ώσεις της ζήτησης και η αύξηση των ηλεκτρονικών αγορών έδειξαν πως οι 
επιχειρήσεις χρειάζεται να επενδύσουν στην ψηφιοποίησή τους, σε στρατη-
γικές που εξασφαλίζουν ευελιξία, καινοτομία και βιωσιμότητα, όπως και στην 
καλλιέργεια νέων δεξιοτήτων.

Σκοπός αυτού του βιβλίου είναι η ανάλυση των προβλημάτων και προκλή-
σεων που προκάλεσε η πανδημία σε βασικούς τομείς της επιχειρηματικής 
ζωής, στη δημόσια διακυβέρνηση και στην κοινωνική ζωή. Με επίγνωση πως 
η μετά-Covid εποχή θα είναι διαφορετική, το βιβλίο προτείνει σειρά δράσε-
ων, πρακτικών και στρατηγικών προς τις επιχειρήσεις και τους φορείς δημό-
σιας πολιτικής, που χρειάζεται να συνεργαστούν, ώστε να έλθει η ανάκαμψη 
από τις αρνητικές επιπτώσεις της πανδημίας. Τα κεφάλαια κατανέμονται σε 
δύο μέρη:

•	 Το πρώτο μέρος αφορά στους βασικούς τομείς της οικονομίας, κοινωνί-
ας, επιχειρηματικότητας και δημόσιας διοίκησης που επηρεάστηκαν από 
την πανδημία. Αναλύονται οι προκλήσεις και προτείνονται λύσεις για: τη 
βιομηχανία στο πλαίσιο της Τέταρτης Βιομηχανικής Επανάστασης, την 
εφοδιαστική αλυσίδα, το λιανεμπόριο, τη συμπεριφορά των καταναλω-
τών, τη δημόσια διακυβέρνηση και την καινοτομία και επιχειρηματικότητα.

•	 Το δεύτερο μέρος αφορά στις νέες πρακτικές, δράσεις και στρατηγικές 
που αναπτύχθηκαν για να συνεχισθεί η οικονομική και κοινωνική ζωή 
στο πλαίσιο μιας νέας κανονικότητας. Αναλύονται οι προκλήσεις και προ-
τείνονται λύσεις για: τον ψηφιακό μετασχηματισμό των επιχειρήσεων, το 
ηλεκτρονικό εμπόριο, την τηλεργασία, την τηλεκπαίδευση και τη διαχείρι-
ση του λειτουργικού κινδύνου.

Το βιβλίο αποτελεί συνέχεια μελέτης από το Ερευνητικό Εργαστήριο Ηλε-
κτρονικού Εμπορίου και Ηλεκτρονικού Επιχειρείν (ELTRUN) του Οικονομι-
κού Πανεπιστημίου Αθηνών τον Οκτώβριο 2020 που αφορούσε στην αξιο-
ποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων και της τεχνογνωσίας των ερευνη-
τών του για τη διατύπωση προτάσεων λύσεων προς τις επιχειρήσεις και τους 
δημόσιους φορείς με στόχο την ανάκαμψη από την πανδημία.
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